
Обзор новых документов
Предприятиям некоторых отраслей разрешили применять 
пониженные ставки страховых взносов. Банки будут быстрее 
сообщать в налоговую службу об открытии и закрытии счетов 
компаний и изменении их реквизитов

1
Изменения в законодательстве
Самое важное новшество: компании, занимающиеся информацион-
ными технологиями, а также предприятия, созданные научными 
или высшими образовательными учреждениями после 13 августа 
2009 года, в переходный период смогут применять пониженные та-
рифы страховых взносов (см. таблицу).

Экспертное мнение
Антон Стружков Генеральный Директор юридического центра 

«Глосса», Москва

1. Коммерческие предприятия, созданные научными и образовательными 

учреждениями, смогут использовать пониженные тарифы при условии, 

что они:

± проводят научно-исследовательские и опытно-конструкторские ра-

боты и применяют (внедряют) результаты интеллектуальной деятель-

ности на практике; 

± применяют упрощенную систему налогообложения.

2. Для IT-компаний условий гораздо больше. Во-первых, они должны за-

ниматься одним из следующих видов деятельности:

± разработка и реализация компьютерных программ или баз данных;

± услуги разработки, адаптации, модификации компьютерных программ 

или баз данных (программных средств и информационных продуктов вы-

числительной техники);

± услуги установки, тестирования и сопровождения компьютерных про-

грамм или баз данных.

Во-вторых, компании должны соответствовать условиям частей 2.1 

и 2.2 статьи 57 Закона о страховых взносах1 (например, иметь аккре-

дитацию, держать в штате больше 50 сотрудников, получать свыше 

90% общего дохода от работы с компьютерными программами или ба-

зами данных).

Кроме того, для этих компаний (а также резидентов технико-внедренче

ской особой экономической зоны) увеличен переходный период, в течение 

которого будут действовать пониженные ставки. Он продлится с 2011 до 

2019 года, а не до 2014-го, как у остальных компаний-льготников.

Список льготников 
пополнился
Федеральный закон от 16.10.2010 

№272-ФЗ

Для кого актуально: Генераль-

ный Директор, бухгалтерия.

Когда документ вступил  

в силу: 19 октября 2010 года 

(пункт 1 статьи 1 вступает в силу 

1 января 2011 года).

Сноска 1
Федеральный закон от 24.07.2009  
№212-ФЗ. – Примеч. редакции.
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Вечная классика
Проверенные временем книги об искусстве управления собой,  

людьми, делами и обстоятельствами

Книги серии

Это великие книги от великих авторов всех времен и народов.
Обладать ими – значит иметь свою собственную вечную мировую сокровищницу 
знаний и искусства управления собой, людьми, делами и обстоятельствами. Они 

дают знания, которые позволят Вам стать сильным лидером, развить способность 
мыслить и действовать эффективно. 

Специальная серия книг

Ре
кл

ам
а

Тираж серии ограничен.
Книги доставляются курьером или «Почтой России»

Получите счет с персональной скидкой по телефону (495) 727 00 10 

Секреты  
личного успеха, 

проверенные 
временем

Кожаный 
переплет,  

золотое  
тиснение



2
Изменения в законодательстве
Пересмотрены сроки, в которые банки должны сообщать налоговым 
органам информацию о счетах компаний-налогоплательщиков. Ин-
формировать чиновников кредитные учреждения станут быстрее.

Экспертное мнение
Андрей Приходько Руководитель департамента налогового 

и финансового консалтинга аудиторско-консалтинговой группы 

«Интерком-Аудит», Москва

Во-первых, уменьшен срок, в течение которого банк обязан сообщить на-

логовикам сведения об открытии или закрытии счета, а также об измене-

нии реквизитов счета компании или индивидуального предпринимателя. 

Теперь этот срок составляет три рабочих дня вместо пяти. Во-вторых, бан-

ки должны будут предоставлять справки о наличии счетов или об остат-

ках денежных средств на них и выписки по операциям на счетах органи-

заций или индивидуальных предпринимателей также в течение трех, а не 

пяти дней. Эти документы налоговики требуют при проверке фирмы.

Однако срок предоставления информации по счетам, операции по кото-

рым налоговики решили приостановить, напротив, увеличился. Теперь 

сведения об остатках денежных средств организации на таких счетах 

банки будут передавать налоговикам в течение трех рабочих дней с мо-

мента получения решения о приостановлении операций. Раньше эту ин-

формацию банки должны были предоставлять не позднее чем на следу-

ющий день после получения решения.

Информировать 
налоговиков банки 
должны быстрее
Федеральный закон от 03.11.2010 

№287-ФЗ

Для кого актуально: финансо-

вая служба.

Когда документ вступает  

в силу: 10 декабря 2010 года.

Фонд 2011 

год

2012–2017 

годы

2018 

год

2019 

год

Пенсионный фонд РФ 8 8 13 20

Фонд социального страхования РФ 2 2 2,9 2,9

Федеральный фонд обязательного меди-

цинского страхования

2 4 5,1 5,1

Территориальный фонд обязательного ме-

дицинского страхования

2 0 0 0

Всего 14 14 21 28

Таблица �Тарифы страховых взносов для  
IT-компаний и компаний, созданных 
научными и образовательными 
учреждениями (%)
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